

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ГОД ИЗДАНИЯ СЕДЬМОЙ

СУББОТА,

25 мая 1985 года

№ 63 (1058)

Цена 3 коп.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

В РАЙСПОЛКОМЕ

На очередном заседании исполкома рассмотрен вопрос о ходе выполнения Уренгойским посисполкомом постановления райкома КПСС и исполкома районного Совета народных депутатов о комплексном плане мероприятий по укреплению семьи и повышению ее роли в коммунистическом воспитании подрастающего поколения в свете требований XXVI съезда КПСС на 1984—1985 годы.

Заслушав и обсудив информацию председателя исполкома Уренгойского поселкового Совета А. Р. Штроо по данному вопросу, исполком отметил, что исполкомом Уренгойского поссовета народных депутатов проводится определенная работа в этом направлении.

Улучшается материальная база учреждений культуры, здравоохранения и народного образования. Планово и систематически проводится педагогический всеобуч родителей.

Создан зал трудовой славы, где представлены стенды, рассказывающие об истории создания объединения, о передовиках производства. Методисты по спорту и общественники постоянно привлекают жителей поселка к занятиям физической культурой и спортом. В поселке работает 21 спортивная секция с общим охватом занимающихся 756 человек. В клубе организовываются молодежные вечера. Для учащихся старших классов школы проводится факультатив «Этика и психология семейной жизни». В течение учебного года прошла Неделя правового воспитания. Проводится работа с неблагополучными семьями. Однако, исполкомом Уренгойского поселкового Совета недостаточно координируется работа всех предприятий и организаций по вопросу укрепления семьи и брака. Недостаточно решается вопрос укрепления материальной базы учреждений здравоохранения заказчиком объединением Уренгойнефтегаз геология. Слабо ведется работа профсоюзных комитетов предприятий и организаций по вопросу семейного воспитания подрастающего поколения. Не заслушиваются отчеты членов трудовых коллективов об их участии в воспитании детей. Не организован кинолекторий по семейному воспитанию и противоалкогольной пропаганде.

В целях улучшения ра-

боты в выполнении комплексного плана мероприятий по укреплению семьи и повышению ее роли в коммунистическом воспитании подрастающего поколения, исполком обязал исполком Уренгойского поссовета взять под строгий контроль строительство учреждений соцкультбыта и жилья, заслушивать на заседаниях исполкома постоянных комиссий, сходах граждан, на общих собраниях отчеты руководителей предприятий и организаций, председателей комиссий содействия семье, школе о работе по укреплению семьи и семейному воспитанию детей.

Профсоюзным комитетам предприятий и организаций необходимо наладить работу по выполнению комплексного плана мероприятий по укреплению семьи и повышению ее роли в коммунистическом воспитании подрастающего поколения, активизировать работу комиссий содействия семье, школе.

На заседании исполкома рассмотрен вопрос о состоянии торгового обслуживания жителей национальных поселков.

Заслушав отчет председателя Пуровского рыбкоопа Н. Л. Тихоновой по данному вопросу, исполком отмечает, что план по товарообороту за 1984 год рыбкоопом выполнен на 103,2 процента. За 4 месяца 1985 года выполнение составило: при плане 3615 тысяч рублей — 3697 тысяч рублей.

Значительно увеличилась реализация на душу населения промышленной группы товаров. Расширился ассортимент товаров для встречной торговли, работают уголки национального спроса, для новорожденных и новобрачных.

Выполняется план по заготовке мяса, пушнины, дикоросов. Вместе с тем, исполком отмечает, что в организации торговли имеются недостатки.

На низком уровне организована выездная торговля к оленеводам, рыбакам, охотникам.

Исполком обязал правление Пуровского рыбкоопа принять меры к устранению имеющихся недостатков в обслуживании коренного населения.

В целях дальнейшего повышения санитарной культуры и улучшения санитарного состояния населенных мест, повышения роли общественности в борьбе за санитарную

культуру, исполком решил провести во всех населенных пунктах района месячник здоровья с 25 мая по 25 июня 1985 года.

Исполком обязал исполкомы поселковых и сельских Советов народных депутатов утвердить при исполкомах штабы здоровья, которым совместно с руководителями предприятий, учреждений необходимо составить конкретные планы мероприятий по проведению месячника здоровья.

На исполкоме рассмотрен вопрос о неудовлетворительном выполнении решения исполкома «Об усилении мер пожарной безопасности на объектах предприятий и организаций района».

Исполком отметил, что на объектах народного хозяйства района проводится определенная профилактическая работа по улучшению их противопожарного состояния. Вместе с тем в населенных пунктах района сложилась неудовлетворительная противопожарная обстановка. За прошедших два года с учетом объектов на месторождениях, установках комплексной подготовки газа (УКПГ) отмечается увеличение количества пожаров с нанесением большого материального ущерба.

Только за прошедший период 1985 года произошло 7 пожаров с ущербом более 55000 рублей.

Несмотря на проводимую пожарно-предупредительную работу в районе, ряд руководителей не принимает мер по выполнению решения исполкома. До сих пор не решен вопрос приведения в пожаробезопасное состояние складов ГСМ объединений Уренгойнефтегаз геология и Пурнефтегаз геология, СМП-565, Горем-36.

Не принимаются меры по приобретению пожарной техники или переоборудованию машин для пожаротушения на компрессорных станциях, в строительном — монтажных поездах.

Исполком обязал исполкомы поселковых и сельских Советов народных депутатов рассмотреть вопрос о состоянии и мерах пожарной безопасности на территориях Советов.

Руководителям предприятий, организаций района необходимо разработать конкретные планы противопожарных мероприятий на 1986—1990 годы и представить на согласование в ОГПН Пуровского РОВД до 1 июля 1985 года.

На исполкоме рассмотрен ряд других вопросов.

СЛОВО— РАБОЧЕМУ

ЖИЗНЬ ТРЕБУЕТ ПЕРЕМЕН

В трудовых коллективах продолжается обсуждение материалов апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, который наметил основные задачи, связанные с подготовкой и проведением XXVII съезда КПСС. Думаю, что никого не оставило равнодушным и выступление Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева перед партийным активом города-героя Ленинграда.

Применяя к коллективу нашей Таркосалинской геофизической экспедиции задачи, изложенные в выступлении М. С. Горбачева, хочется сказать, что многие из них очень актуальны сегодня для нас. Я работаю каротажником-перфораторщиком в отряде № 1. В нашем коллективе пять человек. Надо отметить, что случаев появления на работе в нетрезвом состоянии у нас нет, не бывает и опозданий. А прибыв на буровую, мы стремимся работать в полную силу, рационально используя время. Нам, как и всем, выгоднее отработать быстро, получить верную и качественную информацию и сдать скважину буровикам.

Каротажники — связующее звено между геоло-

гами и буровиками. Наша работа очень важна, для конечной цели — прироста разведанных объемов углеводородного сырья.

Возвращаясь к вопросу о дисциплине и порядке, надо признать, что в нашей экспедиции еще есть нарушения, но в борьбе с ними намечились перемены. Нарушителям не даем поблажек. Так, недавно уволили двух работников за нарушение трудовой дисциплины. Мера решительная, но в коллективе она получила поддержку.

Что же касается нареканий в адрес каротажников, то, чтобы с ними покончить, надо повысить ответственность каждого работника на его рабочем месте. И это касается не только рабочих на буровых и на базе, но и инженерно-технических работников. Этого требует сама жизнь.

В экспедиции часто ходят собрания. Это само по себе хорошо. А что мы на них обсуждаем? Не хватает то одного, то другого. А ведь эти вопросы можно и нужно решать в рабочем порядке, заблаговременно думать о них.

В коллективе трудится немало комсомольцев и молодежи. Многие из них мо-

лодые специалисты, прибывшие по распределению вузов и техникумов. Здесь начинаются их трудовые биографии. Но вместо того, чтобы учить их работать с полной отдачей, часто требования к молодым ослаблены, что с самого начала сказывается на их отношении к работе. Кроме того, у молодежи немало проблем, в частности, быта и отдыха. Главная из них — жилье. Часто семьям с маленькими детьми приходится жить в трудных условиях. А многие парни, проработав в экспедиции 5—7 лет, продолжают жить по 3—4 человека в комнате. После приезда с буровой заняться нечем, спортзала нет, вот и организуются стихийные кампании, а в них, как известно, без спиртного дело, к сожалению, не обходится.

Какую из проблем можно взять — будь то кадровый вопрос, повышение производительности труда, качества работы, все они тесно взаимосвязаны. Поэтому решать их надо в комплексе.

Ю. РОМАНЦОВ,
каротажник - перфораторщик
Таркосалинской геофизической экспедиции.

ПУСКОВЫЕ— НА КОНТРОЛЬ В бригаде—порядок

Депо экипировки и отстоя вагонов для железнодородного узла, уже сейчас имеющего девять путей (в будущем прибавится еще пять) — звено очень важное, ведь от его работы будет зависеть оперативность комплектации пассажирского состава на станции Пурье.

Поэтому не случайно на объекте, который должен быть сдан через несколько месяцев, работает одна из лучших комплексных бригад участка СМП-611 — комсомольско-молодежный коллектив Георгия Сырбу. В его составе 13 человек — каменщики, бетонщики, плотники. Бригада многонациональная — молдаване, осетины, азербайджанцы, русские.

И хотя вместе ребята работают не так давно — с апреля прошлого года, — они уже заслужили добрую славу в СМП. На счету бригады понизительная подстанция, смонтированная с хорошим качеством, изоляционные работы на теплотрассах. И вот с марта 1985 года строят ребята здание локомотивного депо. Уже почти закончена кладка служебных помещений, которую ведут квалифицированные каменщики Дмитрий Тофан, Андрей Бурляк, Сафар Сейдалиев, Михаил Еременко и другие.



— Вира, — дает бригадир знак крановщику и поддон с кирпичом плавно поднимается на площадку. Не сколько минут на разгрузку, и наверх подается раствор.

Приятно смотреть на слаженную работу, когда все понимают друг друга с полуслова, знают свою задачу, ощущают полную меру ответственности и поэтому стараются выполнять работы на «отлично».

— С этими парнями шутки плохи, — улыбается про раб участка А. Д. Миляев. — Не любят они сидеть

без дела. И если подводят, скажем, с заводом раствором или деталей монтажа, критикуют не взирая на ранги. Бывает, и мне достается, если не сумею обеспечить бригаду всем необходимым для нормальной работы. Но такое бывает редко, а если и бывает, то воспринимается без обиды, потому как я могу понять ребят, для которых важно, чтобы в бригаде был порядок.

А. ЛУЧНИКОВ.

На снимке: (слева направо) каменщик В. Котляр и бригадир Г. Сырбу. Фото Л. Шалахова.

Извещение

Исполнительный комитет Пуровского районного Совета народных депутатов решил созвать вторую сессию районного Совета народных депутатов XIX созыва 14 июня 1985 года в п.г.т. Тарко-Сале.

Внести на рассмотрение сессии вопросы:

1. О задачах Советов народных депутатов района по выполнению решений апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС и досрочному выполнению планов одиннадцатой пятилетки.

2. О плане мероприятий по выполнению наказов избирателей, данных депутатам районного Совета народных депутатов XIX созыва.

В ШКОЛАХ ПАРТИЙНОЙ, КОМСОМОЛЬСКОЙ ПОЛИТУЧЕБЫ, ЭКОНОМИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ, ДЕЙСТВУЮЩИХ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ И В ОРГАНИЗАЦИЯХ РАЙОНА, ПРОШЛИ ИТоговые занятия. Сегодня мы публикуем ряд материалов, рассказывающих о работе школ в течение учебного года, об эффекте, который дает политическая и экономическая учеба в трудовых коллективах.

В школе конкретной экономики, в которой занимаются инженерно-технические работники и служащие Пуровского рыбозавода, состоялось заключительное занятие. Слушатели подробно обсудили задачи, поставленные апрельским (1985 г.) Пленумом ЦК КПСС и в речи на нем Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева.

В течение года школу конкретной экономики посещало 18 человек, то есть учебой были охвачены все инженерно-технические работники и служащие. Второй год подряд руководит школой Наталья Борисовна Захватова, инженер по труду и заработной плате. К возложенным на нее обязанностям она относится ответственно, хорошо понимая цели, задачи и роль экономической учебы в жизни трудового коллектива.

Занятия проходили два раза в месяц. Они строились в форме лекций, докладов, обмена мнениями по конкретным вопросам, касающимся непосредственно производственной деятельности коллектива. Подробно изучались вопросы себестоимости выпускаемой продукции, укрепле-

ния порядка и дисциплины на производстве и в быту, создания условий для творческого труда, необходимости подтверждения слов конкретными делами.

К каждому занятию слушатели готовились тщательно. Работали с литературой, которую предлагал кабинет политпросвещения, партбиблиотека райкома партии, районная библиотека. Библиотечные работники оказывали слушателям и пропагандистам хорошую помощь. В библиотеках можно было найти литературу по всем интересующим вопросам, а в партбиблиотеке были разработаны специальные рекомендации по конкретным темам.

Учиться работать творчески

С декабря прошлого года коллектив рыбозавода работает в условиях экономического эксперимента. Дело это новое и трудное. И здесь во многих вопросах экономическая учеба оказала неоценимую помощь. Три занятия специально были посвящены бригадному хозрасчету, регулярно читались лекции

по вопросам экономического эксперимента, присланные из объединения Ямал-Ненецкого округа.

После лекций, как правило, шло их обсуждение применительно к работе пуровчан. Каждый раз обсуждения проходили бурно, заинтересованно. — Экономическая учеба, — сказала Н. Б. Захватова, — несомненно, нужна каждому. Все мы должны хорошо разбираться в вопросах экономики, чтобы наш труд стал более производительным, более качественным при меньших затратах средств. В этом году на рыбозавод пришло работать пятеро молодых специалистов. Для них эта учеба также необходима. Она поможет быстрее познакомиться с производством, понять его задачи, увидеть трудности, найти пути к решению разного рода проблем. То есть экономическая учеба — стимул к творческому труду.

И это мнение руководителя школы конкретной экономики разделяют все слушатели.

Л. АЛЕКСАНДРОВА.

ВСЕ ВМЕСТЕ

На протяжении учебного года, являясь пропагандистом школы комсомольского политпросвещения, действующей в центральной районной больнице, я вел занятия по курсу «Основы коммунистической морали».

Хорошо помню первые занятия, во время которых самым трудным, пожалуй, было «разговорить» аудиторию, помочь слушателям преодолеть психологический барьер, мешаю-

щий свободно высказывать свое мнение по обсуждаемым вопросам. И вот, как итог сделанному — заключительное занятие в этом учебном году. В ходе занятия состоялся откровенный, заинтересованный разговор, в котором приняли участие практически все слушатели.

Пропагандисту нелегко добиться высокой активности аудитории на занятиях, вот почему нужно опираться в своей работе на таких слушателей, благодаря которым дискуссии,

обсуждения проблемных ситуаций на занятиях вызывают интерес остальных. Я, например, уверен, что без таких слушателей, как Р. Рогова, А. Изъюрова, Т. Юрьева, И. Конопина занятия в нашей школе ни у кого не вызвали бы интереса. Вот и получилось, что мы учились все вместе: учились размышлять, спорить, работать с литературой — учились учиться.

М. ПОПОВ,
пропагандист школы
комсомольского политпросвещения.

Школа научного коммунизма, в которой занимаются работники аппарата управления объединения Уренгойнефтегазгеология — одна из лучших в поселке. Здесь проводятся открытые занятия, опыт пропагандиста Е. С. Прибыткова обобщается, его переживают другие.

В течение всего учебного года Е. С. Прибытков умело применял активные формы занятий. Наряду с лекциями и беседами, в учебном процессе широко использовались дискуссии, защиты рефератов, политбои, проблемные ситуации.

Каждому занятию в школе предшествовали информации о важнейших событиях в нашей стране и за рубежом (их поочередно готовили все слушатели), а также информации о текущих делах объединения, которые готовил главный

ОБобщающая опыт лучших

геолог объединения, слушатель школы С. Б. Газжиев.

За период учебного года в школе подготовлено 3 пропагандиста, 3 наставника, 6 агитаторов. Кроме этого, практически каждый слушатель выступил с лекцией или беседой на буровых, в рабочих общежитиях.

В организации общественно-политической практики слушателей большую помощь пропагандисту оказала секретарь партийной организации аппарата управления объединения Л. И. Лукьянова.

Л. И. Лукьянова рекомендовала профкому аппарата управления включить в личные творческие планы специалистов объединения

обязательное чтение лекций при выезде на буровые.

К проведению занятий большинство пропагандистов объединения активно привлекали ведущих специалистов, представителей советских органов.

Так, на семинарском занятии в Уренгойской геофизической экспедиции при изучении темы «Экономический эксперимент. Что это такое?» выступил начальник проектно-сметной партии объединения В. А. Кокорев. Для проведения занятия по теме: «Советская демократия» пропагандист школы научного коммунизма Уренгойской вышкомонтажной конторы Л. П. Войнова пригласил секретаря поселкового Совета Н. А. Рудакову

С ВЫСОКОЙ ОТДАЧЕЙ

Экономическое образование в этом учебном году имело свои особенности. Наша страна выходит на завершающий этап одиннадцатой пятилетки. Одна из основных задач, стоящих перед пропагандистами, заключалась в том, чтобы мобилизовать трудящихся на безусловное выполнение и перевыполнение государственных планов и социалистических обязательств 1985 года и пятилетки в целом.

Пропагандисты на своих занятиях знакомили слушателей с последними документами партии и правительства, разъясняющими миролюбивую внешнюю политику.

В учебном году структура экономической учебы в объединении Пурнефтегазгеология отвечала требованиям XXVI съезда КПСС, июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, постановления об улучшении экономического образования и воспитания трудящихся.

Вся деятельность нашего совета по экономическому образованию была направлена на выполнение данного постановления. В течение года было проведено четыре заседания. На них рассматривались вопросы «Роль школ коммунистического труда в изучении, распространении передового производственного опыта», «Совершенствование экономического образования в Таркосалинской НРЭ», и другие.

Экономический совет, исходя из рекомендаций к новому учебному году, предложил слушателям школ те программы, которые в наибольшей степени соответствуют их интересам, являются подготовкой к решению стоящих перед ними задач.

В школах коммунистического труда изучались курсы «Коллективные формы организации труда. Бригадный хозрасчет», «Бережливость — черта коммунистическая». Обучающиеся в школах конкретной экономики изучали курсы «Передовой опыт экономики и бережливости», «Трудовой коллектив: управление, дисциплина, воспитание».

Экономическое образование стало неотъемлемой частью комплексного плана экономического и социального развития объеди-

нения. В коллективах объединения были изданы приказы - постановления администрации и профкома, в которых определен комплекс организационных мероприятий: комплектование учебных групп, подбор и учеба пропагандистов, меры по укреплению учебно-материальной базы, смотр - конкурс на лучшую постановку экономического образования трудящихся, итоги которого будут подведены в июне текущего года.

Экономической учебой в объединении охвачены все категории работающих. Работало 69 школ коммунистического труда с числом слушателей 2532 человека и 14 школ конкретной экономики — 585 человек.

Особое внимание совет по экономическому образованию уделял подбору и учебе пропагандистских кадров. В текущем учебном году занятия вели 130 пропагандистов из числа инженерно-технических работников, экономистов, буровых мастеров.

Лучшими пропагандистами сети экономического образования являются М. Н. Митина из Таркосалинской ВМК, К. Н. Балахнин из Южно-Таркосалинской НРЭ. Эти пропагандисты добиваются максимальной практической отдачи от каждого занятия.

Действенную помощь пропагандистам и слушателям оказывала методическая секция при совете. Члены секции заботились об обеспечении пропагандистов учебными планами, программами, методическими рекомендациями в проведении занятий.

В объединении действовал справочно-информационный центр, оформлено 26 уголков пропаганды экономических знаний и передового опыта.

Экономическим советом были установлены единые дни учебы. По завершению учебного года был проведен семинар пропагандистов, где давались методические рекомендации к итоговому занятию, составлен график проведения итоговых занятий в трудовых коллективах, написаны рефераты.

Ежегодно экономический совет рекомендует для изучения в ходе занятий опыт лучших коллективов — победителей социалистического соревнования.

Передовой опыт работы бригады А. П. Турби на из Таркосалинской НРЭ, бригады А. Ф. Поскожина из Таркосалинской ВМК изучается всеми трудовыми коллективами. Кроме того, пропаганда передового производственного опыта ведется через наставников, в День мастера, через информационные листки, бюллетени, выставки передового опыта.

Большая работа была проведена в трудовых коллективах по бригадному хозрасчету. Поэтому перед пропагандистами школ системы экономического образования, а ими является чаще всего буровые мастера, прорабы вышкестроения, была поставлена задача: довести до каждого работающего смысл, форму бригадного подряда, резервы которого исчерпаны далеко не полностью. Так, из 32 бригад только 21 переведена на ногу форму организации труда.

Одной из активных форм участия коллективов школ коммунистического труда в повышении производительности труда, экономии материально-технических ресурсов является внедрение лицевого счета экономии. Лицевые счета экономии внедрены во всех бригадах, работающих методом бригадного подряда. Было проведено два занятия по теме «Лицевой счет экономии».

Из 2532 слушателей экономических школ 453 являются ударниками коммунистического труда, 757 человек участвуют в движении за коммунистическое отношение к труду. Слушателями было подано 151 рацпредложение, издано в отчетном году 30 с экономическим эффектом более 98 тысяч рублей. 476 человек освоили новую технику, новые методы, передовой опыт.

Вместе с тем в работе по экономическому образованию трудящихся был и ряд недостатков. Так, например, не имелось в достаточном количестве учебной литературы и наглядных пособий.

Итоги учебного года мы решили обсудить на расширенном заседании парткома и совета руководства объединения.

И. ПАНТЫКИН,
председатель совета
экономического образования объединения
Пурнефтегазгеология.

среди слушателей школ партийного, комсомольского, экономического образования, действующих в объединении, составило 253 человека, эффект от внедрения их рационализаторских предложений составляет 443,8 тысячи рублей.

Итоговые занятия, прошедшие во всех школах объединения, подтвердили, что слушатели хорошо усвоили темы, которые рассматривались на занятиях. По итогам учебного года лучшими пропагандистами объединения признаны Е. С. Прибытков (аппарат управления объединения), В. В. Тарельник (Уренгойская геофизическая экспедиция), Л. И. Кириллова (ЦБПО).

Л. ЛЕБЕДЕВА,
методист по экономическому образованию объединения Уренгойнефтегазгеология.

ее время. Интересное предложение поступило от слушателя школы коммунистического труда ЦБПО П. Т. Коробейникова — набор приспособлений, повышающих производительность труда и сокращающих расход материалов и электроэнергии. Экономический эффект от внедрения этого рацпредложения составляет 3 тысячи рублей. Рационализаторское предложение слушателя школы научного коммунизма Уренгойского дорожно-строительного управления В. А. Лысова — агрегат для транспортировки и укладки дорожного полотна — позволило добиться экономического эффекта, в 11 тысяч рублей.

Число рационализаторов

МИР ПЛАНЕТЕ ЗЕМЛЯ!

Этот год во многом необычен. По времени он совпадает с периодом активной подготовки партии и народа к очередному, XXVII съезду КПСС. Это год 115-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Это и год осуществления реформы школы. Все эти события, произошедшие и предстоящие, придавали и придают особый политический смысл той работе, которая выполнялась в этом году в нашей школе.

Так, проведены тематические политинформации «Мы обвиняем империализм», восьмиклассники провели акцию солидарности «Амиго», 4—6 классы активно участвовали в конкурсе рисунков на темы «Я вижу мир» и «Нам нужен мир». Но особенную старательность проявили учащиеся школы в подготовке и проведении поли-

тического вечера под руководством педагога Р. А. Филипповой на тему «Мир тебе, планета Земля!».

Празднично убрано помещение школы. Всюду на стенах — плакаты и транспаранты о мире, с призывами бороться за мир. У всех участников вечера на груди эмблемы мира. Ведущий открывает Р. А. Филиппова. Проникновенные слова о нашей планете Земля чередуются с песнями и танцем «Нам нужен мир» в исполнении четвероклассников, которым могла поставить танец учительница Г. В. Икалюк.

На нашем вечере выступили ветеран труда Л. И. Леонтьева и участница Великой Отечественной войны М. С. Подобед. Они поделились воспоминаниями о трудных годах войны, дали напутствие школьникам активно бороться за сохранение мира.

С большим вниманием гости и хозяева вечера слу-

шали сочинения, написанные в стихах учащимися Александром Айваседо, Мариной Хатанзеевой, Геннадием Цветковым. А потом все с интересом и волнением знакомилось с результатами конкурса политического плаката, активно участвовали в викторине о Всемирных фестивалях молодежи и студентов, лотерее солидарности, средства от которой пошли в Фонд мира. Победителями конкурсов, конечно, стали те, кто проявил хорошие знания, умение, смекалку. Ими стали учащиеся 4 «А» и 9 классов. Особое оживление царило при проведении игр народов Мира, конкурса политической песни и стихов.

Равнодушных на вечере не было. Каждый учащийся был и участником, и болельщиком, и ответственным за какое-то мероприятие.

Комсомольцы Самбургской средней школы.

Ч И Т А Т Е Л Ь

сообщает

критикует

отвечает

В АПРЕЛЕ ОТ ЧИТАТЕЛЕЙ НАШЕЙ ГАЗЕТЫ В РЕДАКЦИЮ ПОСТУПИЛО 63 ПИСЬМА. 55 ИЗ НИХ ОПУБЛИКОВАНО.

МОЛЧАЛЬНИКИ

В докладе Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева на апрельском (1985г.) пленуме ЦК КПСС говорится, что любые попытки замалчивания и игнорирования критики недопустимы и должны получать должную партийную оценку. Это напрямую касается и тех руководителей, которые обходят молчанием критические выступления печати. Между тем, отвечать редакции газеты на запросы и принимать меры торопятся далеко не все.

Чтобы не быть голословными, приведем конкретные примеры. В апреле директору БПТОиКа Т. И. Шарикадзе была направлена критическая корреспонденция «Детскому спорту — заботу взрослых». Ответ ожидался к началу мая. Однако до сих пор ни редакция, ни читатели нашей газеты так и не узнали, как решен, да и решен ли вопрос о вывозе борцовского ковра, необходимого юным спортсменам для тренировок. Волокита и отговорки со стороны Т. И. Шарикадзе, о которых писалось в корреспонденции, видимо, продолжают. А ведь суть не столько в ковре, сколько в наплевательском отношении

к организации детского досуга. Молчит Т. И. Шарикадзе и по поводу выступления «Лесу — сохранность», эта заметка была также послана в апреле.

В нескольких апрельских номерах публиковалась статья «Срочно требуется перестройка». Решение проблем зависит от руководства Таркосалинской вышкомонтажной конторы, от дела главного механика объединения Пурнефтегазгеология. С тех пор прошло больше месяца, но ответы в редакцию не поступили.

Не считает нужным ответить о принятых мерах по письму В. Штефана из Уренгоя и директор райбыткомбината И. В. Капранова, хотя вопрос, о котором шла речь в письме, можно было решить в несколько минут.

Еще раз напоминаем руководителям, что редакция ждет конкретный ответ на каждое критическое выступление газеты, в том числе и на вышеуказанные. Ответы должны приходиться в точно установленные сроки.

Л. ГРАНКИНА,
заведующая отделом писем.

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА. ЧТО СДЕЛАНО? «ИСПОЛЬЗОВАТЬ ЭФФЕКТИВНО»

Так называлась критическая корреспонденция, опубликованная 11 апреля. В ней шла речь о слабом контроле со стороны ИТР Таркосалинского АТП за техническим состоянием транспортных средств, нарушениях водителями производственной дисциплины, о фактах выхода на линию автомашин с неисправными спидометрами, что создает условия не для экономного расходования горючего, а к его перерасходу.

Редакция получила ответ от главного инженера Таркосалинского АТП М. С. Ахмадеева. В нем говорится, что отмеченные факты действительно имели место. Так, по указанию вышестоящей организации, то есть объединения Пурнефтегазгеология, 12 самосвалов «КрАЗ-256» были направлены на перевозку сыпучих грузов (пе-

ска на отсыпку буровых) на Харампурскую площадь. Все водители работали на самоконтроле, то есть сами отвечали за техническое состояние автомобилей. Были случаи, когда водители работали с неисправными спидометрами. Оперативно решать вопросы по устранению неисправности не представлялось возможным из-за отдаленности объекта. Такие случаи были и на базе, когда 2—3 автомашины выходили на линию с неисправными спидометрами из-за отсутствия запчастей (тросов спидометра).

В настоящее время вышеуказанные факты устранены, автомашины работают с исправными спидометрами, которые опломбированы и зарегистрированы. Ежедневно производится контроль за работой спидометров. Автомашин с неисправными спидометрами на линию не выпускаются.

ПУРОВСКИЙ КРАЙ: ГОДЫ, ЛЮДИ

Именем земляка

В день своего рождения ребенок получает имя, единственное на всю жизнь. Немало имен сохранило и донесло до нас время: Ытку, Пимчата, Нарыша, Кыкали... Много имен, не перечислить. И за каждым из них — история жизни человека, его семьи, рода.

Нет уже среди нас старика Айваседо Укиту. Но людская память и по сей день благодарна ему, его имя произносится среди пенцев с особой теплотой и гордостью. И сейчас люди помнят красивого, стройного человека, энергичного, всегда подтянутого, с доброй улыбкой на лице. Об Укиту даже песню сложили: «...стройный, выскочил, когда стоит в толпе людей, то выделяется, как пуровская ель среди других деревьев...».

Укиту был для каждого пенца — рыбака, охотника, оленевода — другом и отцом. Его так и называли в знак уважения — батя. Он был тем связующим звеном в цепи человеческих, порой очень простых, отношений, которое накрепко соединяло судьбы вокруг первых колхозов на реке Еркалнатэй-Пур. Верила Укиту беднота, потому и шла за ним. Он был истинным проводником идей новой жизни. В переводе имя Укиту буквально означает «вот на этого ребенка возлагаю надежды». И действительно отец Укиту еще в детстве выделил его среди других сыновей и возлагал на него большие надежды. Отец не ошибся — Укиту стал опорой всего рода Айваседо.

В годы войны он организовал меховую мастерскую. Изделия, которые в ней шили, шли в фонд мощи Красной Армии.

Много добрых дел Укиту осталось в людской памяти. И хорошо бы одну из улиц в поселке, где вместе со своими товарищами он утверждал Советскую власть, назвать так: улица имени Айваседо Укиту.

П. ТУРУТИНА,
директор районного народного музея.

ЗА ВЫСОКУЮ КУЛЬТУРУ ОБСЛУЖИВАНИЯ Покупатели будут довольны

Вот уже двадцать лет работает в советской торговле Гильмухамет Нурхаметовна Тухватуллина. Десять из них — в кооперации, последние шесть — в Пуровском рыбокоопе. Все эти годы она возглавляет коллектив продовольственного магазина № 2. Здесь работают шесть человек. И все они единомышленны: Г. Н. Тухватуллина — хороший организатор, требовательный руководитель, обаятельная и отзывчивая женщина.

В свою очередь, говоря о своих товарищах, Тухватуллина замечает:

— Сила — в коллективе. Насущные задачи решаем сообща. Стремимся поднять на высокий уровень культуру обслуживания, товары выкладывать рационально, чтобы они сразу бросались в глаза покупателю. Это, конечно, вещь трудная, ведь торговый зал небольшой, но надеюсь, что с открытием нового магазина рыбокоопы, куда готовимся перейти в полном составе, у нас появится больше возможностей быстро и качественно обслуживать покупателей. И в этом



Несколько кварталов подряд коллектив магазина план розничного товарооборота выполняет более, чем на 110 процентов. Он — неоднократный приззер социалистического соревнования среди коллективов рыбокоопы. И в этом

немалая заслуга Г. Н. Тухватуллиной. За отличные производственные показатели ее имя занесено на районную Доску почета.

На снимке: Г. Н. ТУХВАТУЛЛИНА.
Фото Л. Шалахова.

СТРОКИ БЛАГОДАРНОСТИ

Очень тронута статьей, помещенной 9 мая в газете «Северный луч» от имени юнкоров Пуровской средней школы. Сердечно благодарна учащимся за память и внимание к нам, бывшим фронтовикам.

В Пуровскую школу я пришла, чтобы познакомиться с ребятами и учителями, поделиться своими воспоминаниями о годах

НИЗКИЙ ВСЕМ ПОКЛОН

военного лихолетья, рассказать о фронтовых товарищах, с которыми прошла по военным дорогам. Приняли меня, как в семье родной, тепло и радужно. Теперь я являюсь почетным пионером этой школы. Свое письмо хочу закончить такими строками:

Низкий всем поклон. Мы и поныне все в бою И на покой нам рано. Мы и сейчас еще в строю, Хоть и зовут нас — ветераны. С глубоким уважением, ветеран Великой Отечественной войны и труда, Р. Р. Зарубаева. п. Пуровск.

ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

В комсомольской организации нашей школы прошло отчетно-выборное собрание. К нему готовились тщательно, ведь это самое главное собрание года, на котором подводятся итоги работы, избирается новый состав комитета комсомола. Собрание прошло в обстановке принципиальности и деловитости.

В отчетном докладе секретаря комсомольской организации Юлии Мотиной, в выступлениях членов комитета комсомола, комсомольцев были обсуждены вопросы работы комсомольской организации в свете школьной реформы, Постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи». Комсомольцы говорили о том, что в будущем году необходимо сократить число массовых мероприятий, повысив, тем самым, качество их проведения. В нынешнем учебном году было много интересного. Особо запомнились встречи с представителями предприятий и организаций по селку, с ветеранами войны и труда, а также вечера отдыха, дискотеки. В то же время не все комсомольцы проявляли личную инициативу, самостоятельность, а комитет комсомола слабо осуществлял контроль за деятельностью классных комсомольских организаций, членов комитета комсомола. И это од-

на из причин того, что в школе слабо налажено шефство над пионерами, не уделяется должного внимания несоюзной молодежи комсомольского возраста.

Комитет комсомола отметил активную работу комсомольцев Елены Лыткиной, Ирины Коноваловой, Татьяны Ушаковой и других. На собрании грамотами райкома ВЛКСМ были награждены Марк Сличкин и Елена Лыткина.

На собрании присутствовали и выступили: директор школы В. Н. Демченко, учительница, секретарь парторганизации П. Ю. Яковлева, преподаватель начальной военной подготовки Ю. И. Баландин, секретарь РК ВЛКСМ Г. В. Рогожника.

Семиклассникам, вступившим в ряды Ленинского комсомола, на собрании были вручены комсомольские билеты.

Выборы комитета комсомола прошли бурно. Ребята показали, что они душой болеют за дело и заинтересованы в том, чтобы улучшить работу. Новому составу комитета комсомола школы высказаны многочисленные пожелания, главное из которых — так сплотить комсомольцев, чтобы они могли стать надежной опорой педагогическому коллективу.

Э. КАНАРЕВ,
ученик 10 класса Тарко-салинской средней школы.



УКРАИНСКАЯ ССР. Поиски новых путей для использования в системе образования диалога «человек - машина» ведут киевские кибернетики в «соавторстве» со школьниками. В средней школе № 132 с помощью специалистов Института кибернетики имени В. М. Глушкова Академии наук Украины создан и действует свой вычислительный центр с ЭВМ с дисплеями.

Компьютер принимает активное участие в учебном процессе. Машина проводит опрос, ставит задачи, экзаменирует. Ученики, осваивая машинный язык, обмениваются информацией с ЭВМ. В 9—10 классах организовано обучение по машинным программам естественных, точных и гуманитарных наук.

Выпускники школы, кроме обычных экзаменов, сдают еще и специальный — программирование, и вместе с аттестатом о среднем образовании получают диплом оператора ЭВМ и программиста. Заявки на будущих специалистов поступают в школу из разных отделов Института кибернетики.

На снимке: Ура! Задача решена.

(Фотохроника ТАСС).

Над выпуском работали:
корректор И. Аманенко,
линотипысты Л. Сычина,
Т. Рассохина,
метрантаж В. Анисимова,
печатник В. Бабина.

НАШ АДРЕС: п. Тарко-Сале, ул. Ленина 1-а. ТЕЛЕФОНЫ:
редактор: 2-17-95, зам редактора: 2-14-07, приемная:
2-17-07, секретариат: 2-10-96, отдел народного хозяйства:
2-17-96, отдел писем: 2-18-95, типография: 2-16-66.
Пуровская районная типография Управления издательств,
полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ № 740. Тираж 2854.

ИНДЕКС 54800

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ
ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ ЛИСТ
ФОРМАТ А-3

Творчество наших читателей

НИНА КУЗЬМИНА

Ничто помимо творчества не важно!
Поэзия врывается — легка
И в шорох канцелярщины бумажный,
И в песнь автомобильного движка.

Штурмует ветер северные крыши,
Иные будни подвигу сродни
Сильнее, бескорыстнее и выше
Нас год от года делали они.

Нам все противней чье-то вероломство,
Мы все труднее миримся с хамом,
Мы все стыдливей нужное знакомство
За искреннюю дружбу выдаем.

Поэзия и труд — неразделимы!
Считаем метры, пробуем резец!
Все лучшее, что ищем и творим мы —
От наших нерастроченных сердец.

О нет! Любовь не стала проще.
Не все решает красота.
В разгар весны увяла роща
С зеленым именем Мечта.

Ни в дом позвать, ни объясниться...
Полны веселья вечера,
Но ты устала веселиться,
О чем ты думаешь, сестра?

Молило сердце — оглянись ты!
Прочти его смятенный взгляд.
Слова, как сорванные листья
Прощально в памяти кружат.

Была ли ты излишне строгой?
Иль, может, он излишне слеп?
Ушла любовь своей дорогой
В чужую ветренную степь.

Что ищешь в давней той борьбе,
И чьи подсчитываешь вины?
Он был единственным мужчиной,
Безмерно верившим тебе.

В толпе друзей, в тисках заботы,
Средь легких радостей и встреч
Он тот единственный, кого ты
Была обязана сберечь.

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

Ответственность за хищение

Статья 92 Уголовного кодекса РСФСР, предусматривающая ответственность за хищения социалистической собственности, состоит из трех частей.

Присвоение либо растрата государственного или общественного имущества, вверенного виновному, а равно завладение с корыстной целью таким имуществом путем злоупотребления служебным положением наказываются лишением свободы на срок до четырех лет, или исправительными работами на срок до двух лет, или штрафом от двухсот до тысячи рублей с лишением права заниматься определенной деятельностью или без лишения этого права.

Если эти действия совершены повторно или по предварительному сговору группой лиц, наступает ответственность по второй части указанной статьи —

в виде лишения свободы на срок до семи лет с конфискацией имущества или без конфискации, или исправительных работ сроком от одного года до двух лет, с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок от двух до пяти лет или без лишения этого права.

По третьей части указанной статьи ответственности подлежат лица, совершившие действия, предусмотренные первой или второй частью, но причинившие крупный ущерб государству или общественной организации. Крупным считается ущерб от двух с половиной тысяч до десяти тысяч рублей. Преступные действия, предусмотренные частью третьей, наказываются лишением свободы на срок от шести до пятнадцати лет с

конфискацией имущества.

Если сумма похищенного составляет десять тысяч рублей и более, то вне зависимости от способа хищения, наступает ответственность за хищение государственного или общественного имущества в особо крупных размерах.

Статья 93 УК РСФСР предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок от восьми до пятнадцати лет с конфискацией имущества, ссылкой или без ссылки, или смертной казнь с конфискацией имущества. Беспощадная борьба с расхитителями народного добра — одна из главных задач работников правоохранительных органов, долга каждого советского человека.

Е. ЕГОРОВ,
юрист (ТАСС).

Редактор В. МОТИН.

Нет — войне!

Да, я знаю, что такое мир!
Не по книгам и рассказам
знаю мир...

Это — счастье,
это — дом родной,
Это тундра,
вся в цветах весной.

Этот мир мы бережем
всегда,
Не дадим в обиду никогда.
Но за мир бороться
мы должны,

Всех людей сплотив
в свои ряды.
Если ж враг обрушится
на нас,

Скажем: нет — войне!
И в трудный час
Родину и дом свой
защитим,

Мир для всей планеты
отстоим!

Инна ВЭЛЛО,
ученица 7 класса Тарко-салинской школы-интерната.

Северная мелодия

Люблю, люблю...
Но где же счастье?
Оно проходит стороной...
Оно затянато ненастным,
Оно засыпано пургой.

Люблю, люблю...
Но даже ветер,
Что всюду веет налегке,
Но даже ветер не заметил,
Что я люблю и тяжело мне.
Люблю, люблю... —

Какое слово!
Какое сердце не стогорит,
Когда любить оно готово,
А сердце девичье молчит.
Люблю, люблю...
Как все на свете
Твоя улыбка озарит!..
В ней солнце Севера,
И ветер,
И я, быть может,

не забуду!..

В. МИХАЙЛОВ.

Объявления

Среднее профессионально-техническое училище № 65 объявляет прием учащихся на 1985—86 учебный год:

С образованием 8 классов, срок обучения 3 года по специальностям: машинист башенного крана (девушки и юноши), штукатур-облицовщик - плиточник (девушки и юноши), столяр-строительный (юноши), машинист экскаватора с правами тракториста III класса (юноши), электрогазосварщик (юноши и девушки), автослесарь с правами водителя III класса (юноши), электромонтер (юноши), каменщик - монтажник (юноши), арматурщик-сварщик (юноши и девушки), машинист - тракторист III класса (юноши).

С образованием 10 классов, срок обучения 1 год по специальностям: машинист мостового башенного крана (юноши и девушки), электрогазосварщик (юноши и девушки), электромонтер (юноши и девушки), машинист экскаватора с правами тракториста III класса (юноши).

С образованием 8—10 классов, срок обучения 1 год по специальностям: столяр - плотник (юноши), машинист - тракторист III класса (юноши), штукатур-маляр (девушки).

Выплачивается стипендия 76 рублей.

Условия приема общие для ПТУ. Заявления и документы направлять по адресу: г. Серов Свердловской обл., ул. Пржевальского, 28, СПТУ-65, приемная комиссия, телефон 2-19-41.

Тресту Уренгойгеолстрой срочно требуются на работу в ОТИЗ инженер, имеющий опыт работы в строительстве, и старший инженер на временную работу (до 1,5 лет).

Пуровскому строительно-монтажному управлению требуются на работу заместитель главного бухгалтера и бухгалтер расчетной группы.

Обращаться в отдел кадров треста Уренгойгеолстрой.

Таркосалинской центральной районной больнице требуются на работу: гладильщица, санитарки, рабочие кухни, регистраторы и медсестра стерилизационной камеры (можно без медицинского образования).

Таркосалинской школе-интернату требуются на работу: завхоз, кладовщик, техники, ночные няни, прачки. Обращаться в школу - интернат.